MoaOnpotkd yro Owcovoporoyoug I Aocxknoelg

MAOGHMA EKTO MAOHMATIKQN I'TA
OIKONOMOAOI'OYX
AYXKHXEIYX (ROLLE-BOLZANO-LANGRANGE-OMT
YEIPEX TAYLO-McLAURIN)

A. Baoixa Ocswpruaza
Hopdaderypa 1.
"Eoto 1 cuvaptnon f(x)=2x" —3x” —12x+7. No Ppebodv HA0 T ¢ TOV 1KAVOTOLODV
10 OMT ywo TV Guvdptnon mov givar opiopévn otol-2,3].
Avon
H cvvéptmon pog og moAvwvopikn ikavorotet i tpotimobéceis tov OMT (yati;)

omote Ba LITOPOVGALLE VO IGYVPIGTOVUE OTL VITAPYEL C:

=20 SED 6 —be—12=—1 ¢, =1.94,c, =—0.94
3-(=2)

Hopdaderypa 2.(Mdvor cag)

Na deifete 6111 eéiowon x° +6x+1=0 Sev pmopel va €)el TPEIC TPAYUATIKES CVIGE

piCec.

MHapdaderypa 3. (Movor cag)

Na Seiéete 611 eéicwon x° +ax+b =0 £&yet 1o ToAd dVo mpaypatucés pileg.
Mopaoerypa 4.(Mévor cag)

No Serytel 611 ¢* > 1+x,Vx € R koddg kar 61t logx < x—1,Vx e R, .
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IMopaoerypa S.
Na Seiéete 611 M eéicwon 6x° —4x+1=0 &ys1 tovddyiotov pia pila 6To StdoTnpo
(0,1).

Avon
AewpopE TNV GVVAPTNON OV 1 TAPEY®YOS AVTG Efval 6x° —4x+1 Snhadn v
ovwvapmon f(x)=x° —2x* + x. o v svvéptnon avtiv Exovpe 6t £(0) = f(1)=0
ka1 oto drdotnua [0,1] elvar cvveyng evod oto dtotua (0,1) mapaywyioun. Zopeova
ue o Oedpnua Rolle Oo vdpyet & této10 wote f () =0. Apa Oo vEdpyet yio TV

6x° —4x+1=0 tovldyotov pia pila oto Stdotnuo (0,1).

Hapaderypa 6. (novor cog)

Na derybel 6t 1oyvel x —% <In(l+x)<x,VxeR,
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B. Xepég Taylor-McLAurin

109= 1 g L Doy {m eyt eh -

—f<xo)+"2 ("")(x—xo) R
gL

(x—xo)

Hopaderypa 1.
No Bpebei 1 oepd Taylor g f(x) = (x—5)" yopw and T Tiun 7.
Avon
YroAoyilovpe Tig Tapaydyoug TpmTNG dvTEPNG TPITNG K AT TAENS Yo TNV

GLYKEKPLUEVT GLVAPTNGT. Apa
S )=(x=57f(0)=2(x=5)7, f () =(=3)2(x=5)", 7 (x) =4(3)(2)(x~5) .

[Tapatnpodpe 6Tt eppovileTor Pe pio EMOVOANTTIKOTNTO TNV 0Toia Oo pLropovcape

GTV YEVIKELGT| TOL VO TNV EKQPACOLLE MG EENG:
f(x)=(=1)"[n(n-1)..2](x=5) """ =(=1)"n!(x=5)""" Apa 510 onpueio 7 Oa &xovpe

F(D=D)"n(7-5)"" =(=1)"n!(2)""*" . H ceipd Taylor Oa 500si w¢ &g
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f (xo) f (Xo) L)

(1)
= flo)+ "Z (’% R f<x0>+2f" Dixy+R

JO)=f0p)+— 2 (x=x) +— (=) . — L (x—x ) 4R, =

-SSR

Mopaoerypa 2.

Noa dwtvnwdei n cvvdptmon f(x) = IL o€ oelpd McLAurin.
-X

Avon
YroAoyilovpe, OT®G KOl TPV TIG TAPAYDYOLS TPATNG OEVTEPNG TPITNG K.A.T TAENG V1oL
TNV GLYKEKPILEVT cLVAPTNGN. O Eyovpe AOTOV:

FxX)=10-x)7f (x)=D2)A-x)7, £ (x) = (1)(2)3)1-x)"*. Ondte O propovcape

n+1

va £ovpE Eva YEVIKEVIEVO avaymywkd tomo [ (x) =n!(1—x)

1=t L LW ’: otk =
LY (’“")( Y 4R
R,—fn (p)(x—xo)

Apa Ba £yovpe 0TI M ogpd pog Ba avanTicoeTan oG EENG:
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_ fO O, S0 _
f(x)=f(0)+ T X+ Y (x) +...+W(x) +R =

=1+ /) X+ /O (x)’ Jr---er(x)n_1 +R, =
1! 2! (n—1)!

—l+x+x+xX°+..+x"+R
n

IMopaoerypa 3.
Na ypnowonomoete v oepd Taylor yia va Bpeite pa extipmon yo v cuvaptnon

f(x)=e" yn kdOe Ty tov X 010 ddotnua [0,1].0poimg yio TV cuvdptnon

S (x)=In(x+1). (emiélte x, =0 Kou n té00 peyalo érot a')arsé(—)'c) <0.0000001 ).
n!

Mopaderypa 4.
Noa Bpebei ) oepd Taylor tg cuvapmong f(x) = % v c=7
x f—

IMopaoerypa S.

‘Eotm n ouvdpmon f(x)=In(x+1). Na Bpeite 10 moAvdvopo MacLaurin tpitov
Babpov kot pe v Pondeta avtov va tpoceyyicete to In(1,1)

IMopaoerypa 6.

Na Statunodel og avémtvypo MacLaurin ) covépmon f(x) =2x—x" +4x’ +4.
Hoapaderypa 7.

Na Bpedei o avémtuypo Taylor g ovvéptnon f(x) =2x—x” +4x’ +4 ya x=c.
IMopaoerypa 8.

Noa amodetytel 0Tt 1 GLVAPTNOT TOL NUX AVATTVGGETOL € 6elpd McLaurin pe drepovg

opovc. loydet To 1610 Yo TV GePd TOV GLVNILiTOVOVL.
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